

Отзыв

Пискун Елены Ивановны, д.э.н., профессора кафедры «Финансы и кредит» федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования "Севастопольский государственный университет"

наавтореферат докторской диссертации **Калининой Ирины Анатольевны** на тему «Иновационные стратегии управления воспроизводством научного потенциала экономических вузов» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Диссертационная работа Калининой И.А. посвящена решению важной народнохозяйственной задачи – исследованию воспроизводства научного потенциала экономических вузов, что особенно актуально в условиях социально-экономических преобразований и возрастания роли университетов в формировании шестого технологического уклада в Российской Федерации.

В исследовании научно обоснована необходимость изменения подходов в деятельности университета от аккумуляции идей и технологий к разработке и распространению инноваций, что отражено в предложениях масштабирования научного потенциала экономического вуза по стадиям жизненного цикла НИД (стр. 28), где мотиватором достижений или «драйвером изменений», по методологии автора, являются новые правила финансирования научных проектов (стр.38), ранее не свойственные для университетов.

Такой подход к организации внутреннего финансирования научных проектов, приближен к апробированным технологиям работы венчурных бизнес-ангелов, что создает дополнительные возможности всем участникам процесса реализации научного потенциала получить синергетический эффект.

Автор обоснованно акцентирует внимание, что инновационная стратегия вуза по реализации научного потенциала предполагает развитие предпринимательской деятельности на основе коммерциализации организационно-управленческих инноваций и включает три приоритетных направления (стр. 39), представленные в работе, которые составляют элемент научной новизны исследования.

Автореферат диссертации изложен в строгой логической последовательности, отражающей причинно-следственную обусловленность хода научного исследования. Структура и содержание автореферата, стиль изложения материала свидетельствуют о высоком научном уровне представленной работы.

В своей работе Калинина И.А. убедительно доказывает, что разработанные ею предложения базируются не только на анализе различных теоретических подходов и накопленного зарубежного и отечественного опыта, но и на проведенных расчетах,

пространственных и временных выборках статистических данных. Автореферат и опубликованные в профессиональных изданиях работы автора в достаточной мере отражают содержание диссертации.

Диссертантом проявлена научная корректность в процессе осмысления инновационной стратегии развития вуза как организации особого рода. Однако изучение содержания автореферата вызвало ряд вопросов.

1. В связи с предложенной инновационной технологией венчурного финансирования для цикла научной деятельности экономического вуза возникает вопрос возможности использования схожих драйверов для повышения эффективности образовательной деятельности, который в автореферате не получил должного раскрытия.

2. Научный интерес представляет методический подход автора к обоснованию важной роли коммерциализации организационно-экономических и управленческих инноваций в стратегии вуза. В автореферате не представлена классификация названных инноваций, которая может стать основой развития не только прикладных, но и фундаментальных исследований как фактора реализации научного потенциала экономического вуза.

Указанные недостатки в целом не снижают достоверности и значимости работы, а носят рекомендательный характер.

Общим выводом по результатам рецензирования автореферата является то, что диссертационная работа соответствует критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» №842 от 24.09.2013 г., а её автор, Калинина Ирина Анатольевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры «Финансы и кредит»
ФГАОУ ВО «Севастопольский
государственный университет»
«6» мая 2019 г.

Елена Ивановна Пискун

Подпись Е.И. Пискун заверяю.
Начальник Управления по работе с кадрами
«6» мая 2019 г.

Юлия Леоновна Кравцова

Контакты и адрес:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Севастопольский государственный университет"

299053, Россия, г. Севастополь, ул. Университетская, 33
Телефон +7 (8692) 435292
Факс +7 (8692) 435292

Адрес электронной почты info@sevsu.ru